



習近平蒞酒泉 為航天員壯行

香港文匯報訊 (記者 馬琳、鄭治祖) 國家主席習近平昨日親臨酒泉衛星發射中心觀看神十號載人飛船發射。習近平在神十發射前為即將出征的三位航天員壯行時表示：「祝你們成功，期待你們凱旋」。中共中央政治局常委、國務院總理李克強，中共中央政治局常委、中央書記處書記劉雲山則在北京航天飛行控制中心觀看神十號飛船發射實況。

港澳特首發賀電

神十發射成功後，舉國歡慶，港澳特首亦紛紛發出賀電。親臨酒泉衛星發射中心的習近平昨日下午2點28分來到航天員公寓問天閣，為即將出征的航天員聶海勝、張曉光、王亞平壯行。習近平說：「海勝、曉光、亞平，你們好！看到你們精神飽滿、英姿勃勃，我感到很高興，在你們即將出征之際，我代表黨中央、國務院、中央軍委，也代表全國各族人民，來為你們壯行。」

實的訓練，各方面也都做了精心、周密的準備，我對你們圓滿地完成任務充滿了信心，在此，我祝你們成功，期待你們凱旋。」

神十發射成功後，習近平在酒泉衛星發射中心接見天宮一號與神十號載人飛行任務參研參試單位代表。他指出：「發展航天事業，建設航天強國，是我們不懈追求的航天夢。黨中央作出實施載人航天工程重大戰略決策以來，航天戰線的同志們秉持航天報國的理想和追求，艱苦奮鬥，自強不息，開拓進取，取得了舉世矚目的偉大成就。同志們為祖國航天事業建立的卓越功勳，黨和人民永遠不會忘記。」



神十號飛船發射成功後，李克強等與工作人員握手交談。新華社



習近平向即將出征的航天員揮手致意。

新華社

2角錢改變張曉光人生

大山裡走出航天員 家人驕傲喜極而泣

香港文匯報訊 (記者 于珈琳 遼寧報道) 昨日下午5時38分的酒泉，在「神十」成功發射的完美弧線下，又一次成就了中國人的飛天夢。與此同時，遼寧省錦州市黑山縣白廠門鎮欽差村的一戶農家，沸騰的歡呼聲、熱烈的鼓掌聲此起彼伏，這裡就是航天員張曉光的家。如今的張曉光是全村人的驕傲，但很多人都不知道，要不是當初同學劉英福幫他墊付了2角錢，湊齊了車費，張曉光或許永遠走不出大山。



見證了張曉光飛天夢圓，張曉光姐姐喜極而泣。中新社

1985年3月19日早上4點鐘，是全校高三男生統一乘車去錦州航校參加飛行員體檢的日子，而他們倆都沒有趕上車。在劉英福的鼓勵下，張曉光重新購買了一張去錦州的火車票。但在那個物質匱乏的年代，張曉光卻囊中羞澀到買火車票還差2角錢。儘管劉英福的家境同樣不好，但他卻為張曉光墊付了錢。後來劉英福由於落選與張曉光失去聯繫。



張曉光的親朋好友齊聚觀看神十發射。本報遼寧傳真



張曉光的丈夫(右)和他的高中好友劉英福(中)接受本報專訪。本報遼寧傳真

「古有欽差大臣，今有航天員。」這是黑山縣委書記的感慨之語，張曉光再一次肩負中國人的航天夢，也承載着這個小村莊父老鄉親最樸實的囑托。等待「神十」發射的時間裡，張曉光老家不足20平米的屋子裡，擠滿了他的家人和遠近親戚。

同學仗義相助 湊錢購買車票

當世界各地媒體的鎂光燈聚焦在張曉光身上時，他除了表達為國爭光的榮譽外，更多次提到一位近乎決定他人生轉折的人物——他的高中同學，劉英福。

直到2003年，兄弟再次相見已是近20年之後，見面後張曉光的第一句話就令劉英福感動不已：「兄弟，我終於找到你了！」

親朋好友紛至 道喜聲滿屋

昨日，劉英福也在張曉光的家裡觀看了神十的發射，「很不平靜。」他用這四個字來形容自己的心情，「曉光的大姐和侄女都激動得流了眼淚！」張曉光的親戚、甚至隔着一省的鄉親們都紛紛前來道喜。在他的家裡，張曉光頑皮童年最好的夥伴——他的大姐夫滿臉自豪和欣喜地說道：「曉光小時候就跟我親，這次他上天是我們全家人的驕傲！」

王亞平母校百名師生看直播助威

香港文匯報訊 (記者 于永傑 煙台報道) 搭載着山東煙台姑娘王亞平的神十號成功升空，雖然王亞平家鄉官方採取了低調態度，沒有組織集體的慶祝活動。但是當地鄉親不約而同放下了櫻桃採摘的農活，將電視頻道調到了直播神十發射。

王亞平的母校——張格莊完小和福山一中，還有意在王亞平凱旋後，邀請她回母校一次，將她此次太空之旅過程中的切身感受，與學弟學妹們做交流。

最期待太空授課

在福山一中，一百多位師生一起觀看神十發射升空的電視直播，當看到載人航天工程總指揮張又俠宣

佈：神十號飛船已順利進入預定軌道，飛行乘組狀態良好，發射取得圓滿成功時，師生們不禁站起來一起熱烈鼓掌。同學們表示，王亞平學姐作為女航天員讓她們感到驕傲，而最期待的則是接下來她的太空授課。

王亞平的高三班主任呂家明老師回憶：除了體能強、有毅力等特點外，王亞平作為體育特长生，文化課也一直很優秀，在班級60多名同學中能排到十幾名，這對於一邊進行體育訓練，一邊學習文化課的她確實很難做到。孫阿娜老師也回憶，王亞平因為體育訓練落下的文化課都是在課餘時間補上的，「學得很刻苦」。此外，兩位老師都評價王亞平各個學科比較均衡，



王亞平的母校福山一中集體收看神十發射直播。本報煙台傳真

同學關係融洽，情商較高。「數理化」科目尤為突出，顯示了她同樣具有較強的邏輯思維能力。呂家明老師說，王亞平高三時本將作為理科生參加高考，即使她當年不參選飛行員，也能考上一所知名大學。而她在被選為飛行員後，還給呂家明老師寄來一個毛絨玩具娃娃，被呂老師作為紀念放在教室裡好長時間。

神十粉絲湧酒泉 花800元近看發射

香港文匯報訊 據中通訊社報道，大批來自全國各地的遊客昨日集結在「神十」的發射點酒泉市內，隨處可見操着粵語、東北話的遊客。當地各大賓館均表示客房已滿。「昨天有一個團訂了30個房間。」格林豪泰酒店客服前日表示，全部是看「神十」的遊客。

另外，據當地旅行社工作人員表示，報團參觀「神十」發射的價格為每人800元，最近可以去到3公里，要看明天現場安排情況。



神十成功發射現場民眾一片歡呼。本報記者葛沖攝

聶海勝不老之謎：合理飲食 堅持鍛煉

香港文匯報訊 (記者 馬琳 北京報道) 成功執行過神六號載人飛行任務的聶海勝，時隔八年再次出现在了神十飛行乘組的名單中。從2005到2013年，歲月並沒有在這位太空英雄臉上留下過多的痕跡。事實上，這不老的奧秘就在於：一是合理飲食，作為航天員，中晚餐都是6道菜，4道在各自餐盤必須吃完，配菜以深海魚、牛羊豬肉、奶製品、新鮮果蔬為主；二是堅持鍛煉，每

周3次，每次3到4個小時，還要定期檢測血糖乳酸含量來決定運動量；三就是作息規律。

家鄉「盛裝」慶「飛天」

另據中新社報道，聶海勝的家鄉湖北棗陽市昨日「盛裝以待」，準備迎接英雄「飛天」一刻。在棗陽市新華路口，有個一長約30米、寬約10米的巨大戶外宣傳欄，身着航空服的聶海勝微笑注視着養育他的城市，周圍有許多市民在興奮地議論着聶海勝「飛天」的事情。

版面導讀

「稜鏡」監控行動 洩密者斯諾登，美國當局擬對其起訴。據悉，斯諾登前日已從香港的酒店退房，行蹤未明。俄羅斯昨表態，若斯諾登申政治庇護，會積極考慮。詳刊A5

遼寧艦再出海 中國 航母遼寧艦近日再次解纜啟航，開展科研試驗和訓練，據海軍專家李傑表示，是次遠海時間為期長達一個月，釣魚島附近海域不算遠，有可能是西太平洋海域。詳刊A11

蘋果靠攏安卓 介面去喬布斯 蘋果公司發表經過革命性改造的流動作業系統iOS 7。有評論認為，iOS 7明顯是向對手Android的設計方針靠攏，更是蘋果完全「去喬布斯化」的重要一步。詳刊A15

港騎師蔡明紹 港 23歲本地首席華人騎師蔡明紹，前晚偕女友在馬鞍山乘車時，與一名外籍男乘客爭執，期間蔡疑怒毆並毆打司機及破壞車門，洋漢則打傷一對出面調停外籍夫婦。詳刊A24

港後市續向下 財經 各地股市均被不同的負面因素籠罩，港股昨再挫260點，收報21,354點，創近7個月新低，成交額增至582億元。分析員指市況一面倒弱勢，料後市會進一步向下。詳刊B1

六合彩 MARK SIX
6月11日(第13/067期) 攪珠結果

1 14 21 35 39 40 5

頭獎：\$74,826,070 (0.5注中)
二獎：\$1,321,730 (5注中)
三獎：\$101,280 (174注中)
多寶：\$37,413,035

下次攪珠日期：6月13日